Probléme synthése de mécanique
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Le dessin montre la situation lorsque le ressort de la catapulte est détendu (ni comprimé ni
étir€). Le ressort de la catapulte est ensuite comprimé de 0,25 m et reliché. La masse A
glisse sur la surface de la table et frappe la masse B du pendule. Apreés la collision la masse A
atterrit 4 la position indiquée en pointillés et le pendule monte 2 Pangle maximum de 37°.

a) A quelle vitesse la masse A frappe-t-elle la masse B ?

b) Quelle est la quantté de chaleur dégagée lors de la collision ?

¢) Quel est le coefficient de frottement entre la masse A et la table?

d) Quelle est la tension dans la corde immédiatement aprés que la masse B ait été
frappée? ( Notez que la masse B n'est pas en contact avec la table )

e) Quelle est la tension dans la corde lorsque la masse B atteint sa hauteur maximum?

Réponses: a)5m/s b)B] )02 d)14N e 8N
N.B. Pour obtenir les réponses ci-haut, vous devez utiliser g =10 m/s”.
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Solution : Probleme synthése de mécanique
1) Temps de chute de A
V=Yoruttoatt = (0)=(125)+(0k+ (- 98k

= ~1,25=-4,9t*

= t=0505 s

2) Vitesse de A apréslacollision

X=X tvattoat’ = (15)=(0)+v,(0505)+ 2 (00505
=  15=0505v,,
= Vo =297 mis
3) Vitesse de B apreslacollision
E, =F +W,_, = Ki+Ugy =K +U i +W,
= U, =K,
1 -
= may; = > nmv,

=  2gL(1-cos(8))=vV,*

=V, =4/20L(1- cos(0)) = /2(9,8)4)(1- cos37°)
= v, =397 m/s
4) Evaluer lavitesse de A avant lacollision
p,=p +J = Py + Py = Pay + Py +J, (selon x)
= MLV + MgV = MV, + Mgy (J,=0)
= MLV, + MgV =MV, (vg =0)
S v, - MV +MeVer _ (2)(2.97)+(1)(397)
m, (2)
= vV, =496 m/s @
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5) Energie dégagée en chaleur lors de collision
1

k=3 2my’ S K = omut o myy” = (2)496) +(10)" - 2460 3

K, = %mAvm2 + % MgV = %(2)(2,97)2 + % (1)(397)* =16,70 J

E, =E +W, = K, =K +W,
= W, =K, -K, =(24,60)-(16,70)

= W,.=791J (b)
6) Force normale appliquée sur A avant la collision
> F,=0 = n-m,g=0

= n=m,g=(2)98)

= n=196 N

7) Evaluer |e coefficient de frottement cinétique
Ef :Ei +WnC = Kf +Urf :Ki+Uri +Wnc
= K, =U,+W,

= 1mAvAf ? = lqu + fscos(6)

2 2

1 2 1, o .
= MV =§keI + u.n scos(180°)

1 1
= EmAVAfZZEkQZ_NcnS

2

ke’ -mv,®  (1152)0,25) — (2)(4,96)

- IL[c: =

2n's 2(19,6)(3,25-(0,75-0,25))

= |g.=0211 ©)

Probleme composeé par : Département de physique du Collége de Maisonneuve

Probléme solutionné par : Simon Vézina

Page3de4



8) Latension dans la corde apres la collision (B ne touche pas alatable)
> F=ma = > F.=mya,
T_mBg = Mgac

=
= T =mza. +myg
=

T =mg(a; +9)
= T=m, (Vriz + gj = (1)( (3’&7))2 + (9,8)]
= |[T=1374 N (d)

9) Latension dansla corde lorsgue la masse B a atteint sa hauteur maximale

Nous devons respecter : > F=ma=0

2
o\ s . v
Selon |I’axe parallele alatension : chszaC:mB_B -0
p

=  T-mygcogd)=0
= T =mggcos@)=(1)98)cos(37°)

= T=783 N (e
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